



中共山东省委主办
大众日报农村版
1950年创刊

大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0002
邮发代号:23-2

农村大众

2010年1月15日
星期五
农历己丑年
十二月初一
第8904期

热线电话:0531-85193580
网址:ncdz.dzwww.com

寒潮突袭,春节临近,菜价集体上涨

大路菜一夜跻身“贵族蔬菜”

大白菜、萝卜、土豆等蔬菜,以往在人们眼里都是些大路菜,因为大棚蔬菜品种丰富,大白菜等大路菜的价格相对稳定,这些年很少有人再在入冬前多买一些进行储存了。不过最近记者发现,这些原来的大路菜纷纷身价大增。前段时间超市里搞促销活动的1.5元一棵或0.25元/斤的大白菜早已不见踪影。在济南市历城区闵子骞路菜市场,记者留意到一周以来,该市场的大白菜价格一路攀升,每斤从0.7元、0.8元……一直到了1.2元左右,萝卜、土豆的价格也都在每斤1.5元左右,不少市民直呼:大路菜快吃不起了!

1月13日,济南最低温度为零下15度。记者走进济南市七里堡蔬菜批发市场采访了在寒风中坚持的部分菜贩,了解菜价飙升的原因。走遍整个市场,记者发现,这里的大白菜批发价最低为0.8元,最高的到了0.9元多,良种土豆的批发价格都在1元到1.3元左右。批发价都到了如此高位,市场上的价格那么高就不足为怪了。菜价大涨,菜贩子是不是会发大财了呢?出人意料地,记者采访到的每个菜贩几乎都一脸愁苦:菜越贵越不好干,挣不了钱,弄不好还要赔呢!东北人白师傅冬天从肥城往七里堡批发市场贩白菜已经五六

年了,三天前他从肥城以每斤0.6元的价格进了一车白菜,三天过去了半车还没卖掉呢!据他介绍,他进的是冷库里的白菜,这种白菜是下雪后收获的,当时白菜上有雪水,现在贩来熟了怕白菜容易变质,天一冷又怕上冻,所以特别难保存。因为这样,所以这样的白菜比其它的白菜批发价格低两角钱左右。就是这样,这种白菜的产地批发价格也是一个劲地涨。老白说,因为菜价高不好卖,不少和他一块贩白菜的伙计这段时间都不干了。宁愿歇着也不冒赔本的风险。在市场逛了一圈只不过大半个小时的时间,自以为

保暖措施做得很到位的记者还是冻了个透!而菜贩们大部分都穿个军大衣在寒风中一站就是十几个小时。记者看到来自仲官的刘师傅为了让给自己贩进的新鲜大白菜保温,不但给白菜盖了厚厚的被子,还在装白菜的车上点起了小炉子,希望自己高价进的菜少冻坏一些。他自己则不住地搓手、跺脚来保暖。刘师傅介绍,最近北方大雪和白菜存储量少是造成白菜价格上涨的原因。前段时间他还和别人一起往南京贩过大白菜,最近大白菜在山东上货价最低就0.65元/斤了,到南京就得0.75元/斤。价格越高,菜越难卖。目

前南京市面上的大白菜主要产自山东、江苏和河南等地,其中山东白菜价格最高,现在做一批亏一批,我干脆不跑南京了。他介绍,大白菜市场零售价在七八毛钱一斤的时候,菜还卖得挺快。现在批发价都到了七八毛钱了,菜就卖不动了。土豆现在也是上货的时候价格就高,从莱芜批发来的土豆就一块一二,而且货也不是特别多,所以价格这几天就一直没降过。记者发现,在七里堡批发市场,相比大

白菜、土豆等大路菜,西红柿、黄瓜、辣椒等所谓“细菜”的价格则上涨幅度不是特别大。不过,很多菜贩告诉记者,最近天气一直比较冷,大棚温度上不去,影响了蔬菜产量,另外离春节越来越近了,大路菜售价估计不会降多少,“细菜”估计价格还会上涨。
本报记者 单体敏 唐峰



山东首批100个农机合作社获奖600万元

新华社济南1月14日电 近日,山东省农机办、山东省财政厅下达了2009年农机规模化作业推进工程奖励项目,第一批100个农机专业合作社获得奖励共计600万元,奖励金额每个单位5万元-10万元不等。据介绍,山东省农机和财政部门联合实施的农机作业规模化推进工程,主要目的是强化以农机专业合作社、农机专业化服务队、农机作业公司、农机租赁公司等为主体的农机社会化服务组织建设,提高农机作业组织化、规模化程度。今后,山东省每年将采取以奖代补方式,对农机具数量多、作业面积大、规模化程度高的农机专业合作社进行奖励。《农民专业合作社法》颁布实施以来,山东省按照“民办、民管、民受益”的原则,坚持合作形式多样化,投资主体多元化,服务方式市场化,推动了农机专业合作社发展。目前,山东省农机专业合作社总数达3200个,其中在工商部门注册的农机专业合作社达1250个,比2008年增长7倍多。2009年,山东省农机专业合作社完成作业面积5304.65万亩,其中机耕1345.74万亩,机播1158.47万亩,机收2332.9万亩。“三夏”期间,全省农机专业合作社完成全省小麦机收作业面积近1500万亩,占小麦机收总面积近三分之一。农机专业合作社开展社会化服务的作业量占全省总作业量的24%。



1月13日,几名游客在日照市东港区温墩降,海水退潮时在礁石上凝结成冰,黄石园风景区的“冰礁”中玩耍。海浪每涌上礁石一次,礁石上的冰就厚一层。据了解,“冰礁”的形成是因当地气温低。(朱元理 摄)

农家店覆盖我省六成行政村

据新华社济南1月14日电 记者从山东省商务厅获悉,山东省通过推进“万村千乡”市场工程建设,到2009年底使农家店覆盖这个省的所有乡镇和60%行政村。是指2005年开始实施的农村现代流通网络建设工程,通过在农村发展连锁经营等现代流通方式,逐步构建起农村现代商品流通网络,缓解农村消费问题。统计显示:2009年山东省新建改造“万村千乡”市场工程农家店1.1万家,各类配送中心100家。截至2009年底,全省累计新建改造标准化农家店5.2万家,新建改造配送中心186处,居全国第1位。

7月1日起, 医保可跨省转移接续 不同类型医保也可互相转移

本报讯 据中央电视台消息,人力资源和社会保障部日前出台了“流动就业人员基本医疗保险关系转移接续暂行办法”,这是继半个月前中国出台基本养老保险关系跨省转移办法之后,又一项惠及个人基本保障的政策。这一办法将从今年7月1日起实行。暂行办法规定,从2010年7月1日开始,流动人员跨省就业时,可以转移自己的医保关系,个人账户可以跟随转移划转。除了医保关系可以跨省转移之外,随着参保人身份的变化,城镇企业职工基本医疗保险,城镇居民基本医疗保险,新型农村合作医疗三种不同类型的医疗保障关系也可以互相转移。比如说,现在进城打工的农民工,现在可以在就业地参加当地的职工基本医疗保险,一旦回农村后,可以把这个保险带回去,转成当地的新农村合作医疗保险,而且不会中断。为了保证转移接续信息顺畅,人力资源和社会保障部会同卫生部设计统一的城镇企业职工基本医疗保险或农村新型合作医疗保险参保凭证,身份证号码是参保人员的唯一识别码,参保人转移医保关系的时候,只需要向社保机构出示这个凭证,参保信息就可以得到及时更新。业内人士认为,目前我国医保已经基本上覆盖到12亿人,但很多流动人口在工作地发生改变后,医保不能转移接续,这一政策出台后,相关地方和部门还会继续出台细化措施,同时它也将推动我国正在进行的医疗体制改革。

商河鼓子秧歌将参加“百花迎春”春节联欢会

本报商河讯 (通讯员李孝玉 李灿 李延勇)商河鼓子秧歌将代表山东省赶赴北京,参加1月17日在人民大会堂举行的中国四大晚会之一的“百花迎春”中国文学艺术界2010年春节联欢会。此次晚会山东省共选送四个节目,商河鼓子秧歌是济南市唯一入选节目,并且在参加演出的演员中,鼓子秧歌团是全国唯一一支由农民组成的业余演出团。据悉,此次参演节目将完全保留鼓子秧歌的原有舞蹈动作,印有明显的民间文化的痕迹。商河鼓子秧歌被誉为“中国北方汉族民族舞蹈的代表”,它舞姿刚劲有力,气势宏伟壮观。

《农村大众》获评

中国最具企业投放价值专业报

本报北京1月14日讯 由人民网、清华大学国际传播研究中心、复旦大学国际公共关系研究中心和国务院发展研究中心企业所共同主办的“2009年度中国企业发言人与传媒价值年会”于1月14日在北京召开,会上揭晓了“2009年度中国最具企业投放价值专业报”评选结果,农村大众日报农村版,中华全国农民报协会副会长单位。作为一张面向农村的报纸,自创刊以来,农村大众报始终服务农业、农村、农民。近年来,本报深化“团结和谐 干事创业”的文化建设理念,立足于“替农民说话,帮农民致富”,明确“政策手册、科技宝典、致富向导、生活益友”的报纸定位,做强、做新、做实、做活新闻,提升影响力及传播力。随着公信力的不断加强,农村大众报受到读者普遍欢迎,目前,已发展成为全国农村报阵营中的排头兵,“江北农报第一强”。据悉,本次评选综合了媒体影响力、传播力、公信力、绩效四大评选标准。评选中分数据监测、企业评委评议、独立评委评议三个阶段,采用较为先进的计算方法,做到了公开、公正、公平。(本报记者)